

安徽华信国际控股股份有限公司

关于深圳证券交易所对公司 2015 年年报问询函的回复公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

安徽华信国际控股股份有限公司（以下简称“公司”）于近日收到深圳证券交易所出具的《关于对安徽华信国际控股股份有限公司 2015 年年报的问询函》（中小板年报问询函【2016】第 203 号），公司就相关情况进行了自查，对问询函中所列问题向深圳证券交易所作出书面回复。现将回复内容公告如下：

问题 1、报告期内，你公司实现归属于上市公司股东的净利润 1.58 亿元，同比上升 32.1%，而扣除非经常性损益后净利润为-2985.58 万元，同比下滑 128.07%。请结合行业情况、主要产品毛利率、产销量变化等说明本年度扣非后净利润为负的主要原因，以及公司拟采取的应对措施。

答：一、主要原因：

1、报告期内农化业务同比下滑，主要产品的营业收入同比下降：

	2015 年营业收入		2014 年营业收入		同比增减
	金额（元）	占营业收入比重	金额(元)	占营业收入比重	
分行业					
农药	652,840,320.42	8.18%	911,503,299.02	12.24%	-28.38%
化肥	1,322,853,084.56	16.57%	4,283,404,418.21	57.51%	-69.12%
化工	187,258,382.02	2.35%	833,855,907.50	11.20%	-77.54%
分产品					
除草剂	334,567,827.64	4.19%	494,514,347.83	6.64%	-32.34%
杀虫剂	273,472,525.93	3.43%	356,410,210.62	4.79%	-23.27%
杀菌剂	44,799,966.85	0.56%	60,578,740.57	0.81%	-26.05%
化肥	1,322,853,084.56	16.57%	4,283,404,418.21	57.51%	-69.12%
化工	187,258,382.02	2.35%	833,855,907.50	11.20%	-77.54%

农药产品毛利率同比下降：

	营业收入	营业成本	毛利率	营业收入比上年同期增减	营业成本比上年同期增减	毛利率比上年同期

						增减
分行业						
农药	652,840,320.42	578,009,407.15	11.46%	-28.38%	-25.52%	-3.40%
分产品						
杀虫剂	273,472,525.93	225,840,494.53	17.42%	-23.27%	-16.66%	-6.55%

2、参股公司投资收益确认带来影响：

报告期内，公司实施对原有农化业务板块的剥离工作，将资源集中于能源、金融等业务领域，为实现公司主营业务向以能源业和金融业为核心的战略转型打下基础。

2015 年公司为抓住国家能源领域市场化改革的契机，实现公司进入天然气业务的实质性破局，根据公司与金帝联合控股集团有限公司签订的股份转让协议，公司收购金帝联合控股集团有限公司持有的华油天然气股份有限公司（以下简称“华油天然气”）19.67%的股份。自并购日至报告期末，公司按权益法确认华油天然气投资收益为-7,453.54 万元，报告期末公司对存在可能发生减值迹象的长期股权投资进行减值测试并计提减值准备 5,927.87 万元，以上两项因素共计影响净利润金额 13,381.41 万元，致使公司报告期内扣除非经常性损益后净利润为-2985.58 万元，同比下滑 128.07%。

二、应对措施：

（1）调整产业结构，推动业务转型

公司将通过调整产业结构，推动业务转型，拓展能源业务，搭建公司金融体系，实施“能源+金融”的发展战略，提升公司盈利能力。

（2）强化管控，关注经营风险

公司将积极关注合并范围内各家单体公司的经营风险以及参股公司所投资项目的经营情况，特别对参股公司华油天然气在当前行业波动情况下的经营管理情况有充分的了解，并判断其未来的财务状况对公司的影响。公司将对长投资项目做经营风险的再评估，将风险控制在公司可承担的范围；农化板块剥离后业务的拓展和发展战略逐步落实到公司的经营计划中，保证公司可持续的稳健发展。

（3）剥离农化业务，资源整合初见成效

2016年公司按照既定战略发展规划，开展能源相关资源的整合，加大对能源贸易业务的投入，2016年一季度完成归属上市公司股东净利润4,877.15万元，比上年同期增长440.39%，完成归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利

润4,848.01万元,比上年同期增长542.50%。

问题 2、报告期内,你公司实现营业收入 79.83 亿元,同比上升 7.18%;应收账款为 27.32 亿元,较期初增长 88.54%,其中账龄在 0-6 个月内应收账款达 18.9 亿元;其他应收款为 7.79 亿元,较期初增长 246.22%。请说明:(1)结合公司销售模式、信用政策等说明应收账款大幅增加的原因;(2)说明应收账款的回款情况、后续拟采取的回款措施;(3)请说明其他应收款的主要对象和形成原因。

答:(1)应收账款增加原因

应收账款增加的主要原因是由于公司滚动式大单业务发展产生应收账款的同比增量。

随着公司 2015 年下半年对原有农化业务板块的剥离,将资源集中于能源、金融等业务。报告期第四季度,母公司完成营业收入 3.59 亿元,全资孙公司华信天然气(香港)有限公司完成营业收入 38.08 亿元,全资子公司上海华信集团商业保理有限公司完成保理业务收入 0.63 亿元,上述合计 42.30 亿元占全年营业收入 79.83 亿元的 53%。

公司能源贸易业务平均账期为 30-180 天,金融保理业务放款平均周期为 180 天。由于公司第四季度能源、金融业务的营收增长较快,报告期末母公司应收账款余额为 5.73 亿元,全资孙公司华信天然气(香港)有限公司应收账款余额为 14.30 亿元,全资子公司上海华信集团商业保理有限公司合并抵消后应收保理款余额为 7.22 亿元,上述合计 27.28 亿元,是年末应收账款的主要构成部分,也是应收账款大幅增加的主要原因。

(2)应收账款后续回款措施

公司围绕业务模式及发展战略,正在进行风险防范机制的建设,建立财务、风控、法务等部门的联动机制,建立客户信用管控体系,搭建业务风险评估机制,加强应收账款的账期管理,强化合同约束力,明确业务人员追款责任,确保应收账款的正常回款。

截止到 2016 年 5 月 31 日,上述应收账款已回款金额为 21.64 亿元。公司在做好应收账款风险监测的同时,积极向客户做好催收工作,预计 6 月末上述应收账款将全额回款。

(3)其他应收款的形成原因

2015年9月，本公司与广东华信签署《重大资产出售协议》，出售本公司持有华星化工100%股权、华建化工51%股权、年年富100%股权，报告期末公司对广东华信应收股权转让款（其他应收款）7.76亿元，该笔款项已于2016年2月全部收回。

问题 3、报告期内，你公司将上海保理公司正常类应收保理款坏账计提比例由0%变更为1%，请说明公司进行会计估计变更的原因和合理性，以及该变更对公司当期及未来业绩的影响。

答：上海华信集团商业保理有限公司于2014年6月11日在上海市浦东新区市场监管局办理注册登记，公司所经营的保理业务适用《上海市商业保理试点暂行管理办法》之规定。

依据《上海市商业保理试点暂行管理办法》第十七条商业保理企业应当按照审慎会计原则，建立资产损失准备金提取制度。并参照《非银行金融机构资产风险分类指导原则（试行）》对保理资产风险进行分类提取资产损失准备金的要求，公司于2015年3月将上海华信集团商业保理有限公司正常类应收保理款坏账计提比例由0%变更为1%，更合理的披露了应收保理款的风险。

公司在确立“能源+金融”的发展战略的同时，也在不断完善公司内控机制，强化风险管控措施，截至本函回复日，上海华信集团商业保理有限公司未出现任何损失类资产，且报告期末已计提坏账准备的保理款项也未出现逾期未收回情况。故本次会计估计变更对公司利润的影响仅为延后确认，符合会计核算的谨慎性原则。

问题 4、报告期内，你公司员工总人数降至91人，其中公司总部62人，华信保理9人，福建华信9人，华信天然气11人。请说明除出售农化业务影响外，公司员工人数的变化是否存在其他原因，同时请结合生产模式、销售模式等因素，说明员工人数的合理性以及对公司日常生产经营的影响。

答：报告期内，公司由于置出农化业务子公司，致使公司员工人数减少1637人，公司员工人数的变化没有其他原因。

公司剥离农化业务后，正处于业务转型期，目前公司组织架构健全，管控有效，为进一步配合公司发展战略正持续引进各类专业人才，至本函回复日公司

人数已达 138 人。公司目前的经营模式是以母公司控制下的各子公司单体经营，母公司为管理平台，承载了上市公司主要管理职能的工作。公司主要子公司的业务是能源贸易和金融服务业，非劳动密集型的生产制造业，现有的经营管理团队和员工配置能基本满足公司的业务需要，具有行业内员工配置的合理性，能保证公司日常经营活动的正常开展。随着公司业务转型的不断完善与成熟，公司未来的员工人数会持续增加。

安徽华信国际控股股份有限公司董事会

二〇一六年六月十四日